

日本讀賣新聞訪問淡江AI治校成果 智慧 e 筆讓日人也傾心

學校要聞

【賴映秀淡水校園報導】日本讀賣新聞駐台灣記者竹內誠一郎、台北支局記者陳惠文，1月9日蒞校採訪本校AI治校成效，由文錙藝術中心主任張炳煌、工學院兼AI創智學院、精準健康學院院長李宗翰接待。在聽取簡報與親自體驗「智慧 e 筆」後，竹內表示，日本有一句話：「人間六十、手習」，表示學習這件事不管在什麼時候都不算晚，他認為淡江在AI的教育推展上，非常值得日本學習。

李宗翰在AI實境場域為兩位記者進行簡報，將淡江大學如何積極推動人工智慧（AI）與永續發展（ESG）的雙轉型願景，建立全雲端的智慧校園的現況作了完整介紹，強調「淡江不僅與 NVIDIA、AMD 及微軟等全球科技巨頭深度合作，更建立 AI 培訓中心，目標是讓每一位學生都具備開發個人 GPT 與 AI Agent 的實戰能力。」李宗翰也介紹學校透過產學合作將技術落地，應用範圍涵蓋智慧醫療、節能管理及數位書法藝術，展現出強大的研究實力。為了提升競爭力，校方推動國際認證與微學分制度，確保學生能獲得具公信力的跨領域證書。最終，他以淡江致力於透過 AI，賦能地方產業與社區，打造一個結合科技、人文與社會責任的「智慧東方矽谷」來作結。

「AI的出現改變了我們藝術欣賞的方式。」張炳煌和淡江團隊多年來運用AI的研發果，已經由與Apple pencil的結合而有所斬獲。現在「書作玉成」系統已上線，古代字帖都能透過AI還原動態筆跡，「王羲之沒寫過的字也都能生成出來。」可說是學習書法者的福音。他將推廣書法視為一生的志業，成效不限於臺灣，也推展到同樣重視漢字書寫的日本。今年4月起已與日本的大學合作，讓學生用「智慧 e 筆」學習書法。他希望，透過淡江團隊所研發的「智慧 e 筆」，讓AI世代的年輕人體驗書法，也讓老年人能接受新科技。



AI+人才培訓



數據分析與AI模型建立技術
實體教學30小時

Python程式設計
實體教學24小時

AI素養與思維進階
線上學習12小時

AI素養與思維基礎
線上學習5小時

—如何做好準備迎接加速世界
線上學習1小時

淡江時報



